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読みやすく、わかりやすい市議会広報誌を目
指して、市民の皆さまから意見をいただくた

めに令和２年度において「議会だよりモニター」を募集いたしました。
　４月１日より１年間、団体から推薦をいただいた方８名、一般公募の方10名の計18名の方に活動
していただくことになっております。

議会だよりモニターって…??議会だよりモニターって…??

◆「二次元バーコード」を使用しているというような記載があるが、よくわからない。注意書きも
あるようだが、見にくいと思う。
◎一般質問記事の議員名の横にあるマークが二次元バーコードです。二次元バーコード読み取りア
プリの入ったスマホやタブレット端末をかざすと市議会ホームページにアクセスでき、実際の質
問動画を見ることができるという機能です。ほかにも、スペースの関係で意見書の全文が掲載で
きない場合に、二次元バーコードからホームページの意見書ページに移行することで、全文を閲
覧することができるようになっています。注意書きの記載についてはもっとわかりやすくなるよ
う今後検討していきます。

◆全体的なデザインを再考する余地があるように思う。今のデザインは文化祭
的なノリを感じるので、評価できない。
◎表紙を、デザインの勉強をしている方にお願いしようと動いてみたことはあ
りましたが、ボランティアとなるため折り合いがつきませんでした。表紙を
見て読んでみようと思っていただけるよう、ご意見を参考にさせていただき
ます。

◆このモニター制度は今年初めての試みだと思うが、私は今回モニターになる
までは議会だよりをじっくり読んだことがなかった。今回モニターになって

議会だよりモニターとの
意見交換会を開催しました
議会だよりモニターとの
意見交換会を開催しました

( 上段左から )

宮地寛行副議長・むらいあつこさん・村上洋治さん

杢谷哲男さん・森下 誠さん・守田圭祐さん

山田俊介さん・二宮 仁議会だより編集委員会副委員長

(下段左から )

福原謙二議長・石井裕生さん・岡田安昭さん

奥本美智子さん・髙島紀子さん・長澤宏昭さん

藤野知枝さん・山戸重治議会だより編集委員会委員長

≪出席者≫

みて、初めて議会だよりをしっかり読み込むことができた。また、私がモニターになることによっ
て、職場などで話題になり、ほかの方も議会だよりを読むきっかけにしてくれたのではないかと
思う。２～３年周期でもいいので、モニター制度を続けていただきたいな、と思う。
◎今回初めて議会だよりモニター制度をやってみて、幸いなことに団体推薦で 8 名、一般公募 10
名の方々がそれぞれ引き受けてくださり、一緒に議会だよりを良くしようと考えてくださってい
ます。これは大変ありがたいことだと思います。

◆前回のモニターアンケートで、「ユニバーサルデザインの丸文字は読みにくく感じる。以前のよ
うな明朝体のほうが読みやすい。」という意見を寄せたが、字の読みやすさ、読みにくさという
のは個人差があると思う。必ずしも絶対に明朝体でないといけないということではないので、皆
さんの意見でユニバーサルデザインの丸文字に再変更することもいいと思う。
◆議会だよりに文字が多いのは仕方ないが、できるだけ図や表を使って、より視覚的に理解しやす
い工夫をしてほしい。図といってもイラストやカットではなく、必要な情報について、図表を使っ
て説明したほうが、より理解を得やすいと思う。
◆昔と比べると、読者の意見も取り入れられながら読みやすくはなっていると思う。ただ、できれ
ば定例会などの議会日程は裏表紙の下ではなく、表紙に記載してほしい。裏表紙だと来てほしく
ないような印象を受ける。
◆せっかく市民の税金をかけて作って発行しているものなのに、読まずに捨てられるのはもったい
ないと思い、地区社協の総会やふれあいサロンなどに行く際に議会だよりや広報おのみちを持っ
て行ってみんなに読んでもらっている。
◆子育て世代には読む時間がなかなかとれない。例えば子どもの写真や自分たちに関わる内容は
チェックするので、子育て世代が興味を持つ表紙だったり、内容だったりに工夫が必要だと思う。
図表とか、写真とか、視覚的に訴えるものがあるといいと思う。
◆他の市議会だよりなどを見せていただくと、文字が小さくてもデザインで文字に強弱をつけるこ
とによって読みやすくなっているように思う。
◆正直、市議会とか、委員会とかがそもそもどういう役割なのか、市政とどう関わっているのかが
わからない。そういった仕組みを勉強できるような
コーナーを設けてほしい。
◎議会だよりを発行するのに編集委員会メンバーで大体
３回～４回程度協議をするので、その中でいただいた
ご意見を検討させていただきます。

議会に対する要望
◆質問通告書が完成した段階で、各支所へ尋ねたら取り上げられる質問内容がわかるようにしてい
ただきたい。
◆支所に置いてあるモニターテレビをうまく利用して、わざわざ議場で傍聴しなくても、支所で視
聴できるようにしていただきたい。
◆数年前に議員が地域へ出向き議会報告会を行っていたと思うが、１回きりでその後行われておら
ず非常に残念だ。地域へ出向いて市民の声を聴く議会報告会を行っていただきたい。
◎今回は議長も同席しているので、これらは議会への要望として受け止めさせていただきます。

◆…モニター
◎…山戸委員長・議会事務局

◆…モニター　◎…山戸委員長・議会事務局

　短い時間でしたが、様々なご意見をいただきました。今後の議会だよりに生かせるよう、
議会だより編集委員会でしっかり協議させていただきます。
　ご協力いただいたモニターの皆さま、ありがとうございました。

　10 月 11 日（日）、議会だよりモニター 12名と尾道市議会正副議長、議会だより編集委員会正
副委員長で議会だよりモニター意見交換会を行いました。
　10 月 11 日（日）、議会だよりモニター 12名と尾道市議会正副議長、議会だより編集委員会正
副委員長で議会だよりモニター意見交換会を行いました。
　10 月 11 日（日）、議会だよりモニター 12名と尾道市議会正副議長、議会だより編集委員会正
副委員長で議会だよりモニター意見交換会を行いました。
　10 月 11 日（日）、議会だよりモニター 12名と尾道市議会正副議長、議会だより編集委員会正
副委員長で議会だよりモニター意見交換会を行いました。

議会だよりに関する感想・意見・要望

福原謙二議長
開会挨拶をする

みや ち ひろゆき

もくたにてつ お もり た けいすけ

やま だしゅんすけ

もりしたまこと

ふくはらけん じ

ふくはらけん じ

おか だ やすあきいし い ひろ お

ふじ の とも え やま と しげはる

おくもと み ち こ ながさわひろあきたかしまのり こ

にのみや ひとし

むらかみよう じ
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